

**Личный отчет о проделанной работе главного внештатного специалиста
гинеколога детского и юношеского возраста Орловской области**

Полухиной Юлии Евгеньевны за 2021 год

В отчетном 2021 году в Орловской области продолжена работа по совершенствованию оказания специализированной медицинской гинекологической помощи девочкам в возрасте до 17 лет включительно.

Проанализированы отчёты врачей акушеров-гинекологов региона, оказывающих специализированную медицинскую помощь несовершеннолетним девочкам. Согласно данным отчетов, остается по-прежнему низкой выявляемость гинекологических заболеваний у детей и подростков на профилактических осмотрах, в сравнении с выявляемостью их частоты по обращаемости. Также отмечается недостаточная обратная связь между выявленными при профилактическом осмотре и обратившимися с выявленными заболеваниями на приём.

Проведен разбор ошибок, выявленных при составлении годовых отчетов, со специалистами гинекологами детского и юношеского возраста, с целью формирования достоверного состояния гинекологической службы детского и юношеского возраста и гинекологической заболеваемости несовершеннолетних девочек в регионе.

В 2021 году удалось практически полностью сконцентрировать всех беременных несовершеннолетних в Перинатальном центре области с целью диспансерного наблюдения юных беременных и/или решения вопроса о прерывании беременности.

В марте-апреле отчетного 2021 года активно участвовала в разработке регионального приказа «Об организации оказания медицинской помощи по профилю «акушерство и гинекология» на территории Орловской области на основании приказа МЗ РФ от 20 октября 2020 года № 1130н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю «акушерство и гинекология», в частности в утверждении порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним с гинекологическими заболеваниями медицинскими организациями области в целях совершенствования доступности и качества оказания медицинской помощи несовершеннолетним девочкам. Разработана и утверждена эффективная схема маршрутизации детей и подростков до 17 лет включительно с экстренной гинекологической и плановой патологией, несовершеннолетних беременных.

Актуальной проблемой в регионе сохраняется несвоевременная профессиональная подготовка врачей кабинетов гинекологии детского и

юношеского возраста, а также недостаточная кадровая обеспеченность специалистами гинекологами для несовершеннолетних.

29.03.2021 – 09.04.2021 года прошла обучение по программе повышения квалификации на цикле ТУ «Гинекология детей и подростков» на базе «ФГБУ НМИЦ АГП им. В. И. Кулакова» Минздрава России.

16-17 декабря 2021 года приняла участие в работе Общероссийской школы-интенсиве Гинекология детского, подросткового и юношеского возраста.

В течение отчетного периода участвовала в отборе пациенток для направления на консультацию и госпитализацию в Федеральные центры г. Москва.

Приняла участие в совещании главных внештатных специалистов по гинекологии детского и юношеского возраста Минздрава России, которое состоялось 8 декабря 2021 года, во главе с главным внештатным специалистом гинекологом детского и юношеского возраста МЗ России Е. В. Уваровой.

Слежу за новостями, принимаю участие в работе портала «Репродуктивное здоровье молодёжи», конференций и семинаров, посвященных проблемам гинекологии детского и юношеского возраста.

Главный внештатный специалист
гинеколог детского и юношеского возраста
Орловской Области

Ю. Е. Полухина